

КАК В «КРАСНОМ БОРУ» ВЕСЬ ДЕНЬ СОРЕВНОВАЛИСЬ, ХОДИЛИ В ПОХОД И ПОЛУЧАЛИ ПРИЗЫ

Автор: Александр Очеретний ♡ 0 👁 25



22.05.2018

«Исключительная организация!» – подобный эпитет к прошедшему недавно празднику мне довелось слышать и от журналистов, работавших на месте его проведения, и от участников, и от зрителей, приехавших в охотничье хозяйство «Красный Бор» просто поразвлекся.

Речь идет о празднике «Красный Бор» – 20 лет», который недавно прошел в одноименном охотничьем хозяйстве.

ТУЧИ РАЗВЕЛИ РУКАМИ

То воскресное утро в «Красном бору» выдалось не только пасмурным, но и промозглым. Первая мысль у любого, кто смотрел на все эти масштабные приготовления, была не слишком оптимистичной: для кого все это делается? Кто поедет в такую даль, оторванную от цивилизации, да еще и в такой день – когда, кажется, вот-вот пойдет дождь, а возможно, даже снег. Особое недоумение вызывал детский городок: надувные горки, лабиринты, самые разные тиры, которые стояли и тихонько гудели своими механическими внутренностями. Но те, на чьих плечах лежала серьезная ответственность за развлечения – раскладывали различные выставочные агрегаты, обустроивали тир, развешивали плакаты, монтировали мобильную пасеку – сами похожие на трудолюбивых пчел.



Среди участников мероприятия прошел странный слухок, что к полудню будет хорошая погода. Хотя прогнозы сразу двух метеорологических сайтов ничего хорошего не обещали.

Но, к моему удивлению, около 10 утра в небе проявились первые просветы, которые вскоре превратились в совершенно ясный небосвод. Стало не холодно и не жарко – в целом очень комфортно. Впрочем, порывы ветра несколько мешали, пытаясь опрокинуть информационные щиты и иногда мешая полету птиц и квадрокоптеров.

Однако к открытию публика стала подтягиваться – я сейчас не говорю о спортсменах – они вне конкурса и про них я расскажу отдельно.





СТРЕЛЯЙ, БЕГИ, ПЛЫВИ, ТЯНИ!

Основной составляющей всего действия стали спортивные состязания.



Спортсмены – представители различных организаций, обществ и компаний, в разной степени связанных с охотой – соревновались в так называемом охотничьем многоборье. Про призы, предоставленные охотничьим хозяйством «Красный Бор» даже самый отъявленный циник и зануда не смог бы сказать: «помелочились». Судите сами: за три первых места в командном зачете были обещаны: автомобиль Renault Duster, квадроцикл-внедорожник и спортивный мотоцикл. То есть бороться было за что, и, судя по сосредоточенным лицам участников, к соревнованиям они решили подойти со всем вниманием и серьезностью.



Итак, одна команда – это три человека, которые соревновались с соперниками в следующих дисциплинах:

- бег;
- езда на вело-внедорожнике;
- гребля;
- стрельба дробовая и пулевая;
- перетягивание каната.

Контроль на трассе был изумительный, вариантов схитрить не было вообще. Старт, финиш и прохождение дистанции контролировала электронная система, оборудованная сканерами в контрольных точках, а каждый участник состязаний нес электронный чип, который должен был в этих точках сработать.

Для пущего «экстрима» или чтоб спортсмену дистанция прогулкой не казалась, организаторы соревнований вложили этот чип в рюкзачок, который сам по себе весил 10 килограммов.

Параллельно с основными спортивными мероприятиями проходил еще и конкурс вабильщиков оленей, 19 мастеров рога и рева состязались между собой в трех дисциплинах. Перед каждой дисциплиной вариант «эталонного» призыва демонстрировал всем собравшимся признанный знаток вабы и призер многих состязаний по ваблению, заведующий кафедрой туризма, природопользования и охотоведения БГТУ Александр Козорез.

Однако у его студентов выходило ничуть не хуже, что впоследствии подтвердилось и итоговой таблицей. Двое студентов-охотоведов этого вуза оказались на пьедестале.

ПОСМОТРЕТЬ-ПОПРОБОВАТЬ

Соревнования растянулись на весь день. Все станет понятно, если количество соревновательных дисциплин помножить на 32 – именно столько команд приняло участие в состязаниях.

Организаторы грамотно распланировали время не только участников соревнований, но и зрителей – к полудню их подтянулось довольно много.

Зрители могли послушать и посмотреть мастер-классы по различным дисциплинам и видам деятельности и даже принять участие в выборе победителей.

Так, например, в рамках праздника проходил конкурс на приготовление традиционного белорусского охотничьего блюда – шурпы. В качестве жюри здесь выступали именно зрители – им нужно было попробовать все варианты этого блюда, но отдать предпочтение какому-нибудь одному – голосование проходило вслепую.

Также зрители могли пострелять в лучно-арбалетном тире, но это единственное на празднике, что мне не понравилось. Тир был не огражден с флангов ограничительными лентами, стрельба велась с очень близкого расстояния по миниатюрным мишеням.

Впечатлило выступление представителей клуба соколиной охоты из Санкт-Петербурга.

Ребята рассказали много интересного про подопечных птиц, а потом показали виртуозную работу соколов – сапсана и гибридного сокола.

Птицы атаковали вабило, находящееся в руках фальконьера, а также показали часть суперсовременного метода выноски хищных птиц: атаку соколом вабила, которое несет квадрокоптер. Все это эффектное действие проходило прямо перед зрителями, над их головами и даже частично – среди зрителей. После того, как на птиц надели кlobучки и посадили отдыхать на присады, любой зритель мог пригласить сокола на перчатку, чтобы сфотографироваться с ним. Был у питерцев и филин, но как я понял, он выступал исключительно в качестве «свадебного генерала»: все время важно сидел и иногда сурово пыжился.

РГОО «БООР» организовало в рамках праздника показ охотничьих собак.

Про все группы пород, используемых на охоте в Беларуси, рассказала главный специалист по кинологовической работе РГОО «БООР» Татьяна Чумакина, а специально приглашенные владельцы этих собак продемонстрировали зрителям своих питомцев.

Из наиболее удачных мастер-классов следует вспомнить еще мини-лекции с демонстрацией собственных навыков егеря охотхозяйства «Красный Бор» Игоря Башкирова.

Он интересно рассказал о ваблении и отлове волка, о подманивании лося и косули, а также о приемах работы с манком при охоте на гусей и уток.

ДЕТИ, КУДА Б ВАС ПОДЕТИ...

Очень большое внимание организаторы уделили развлечению детей. Аниматоры, ростовые куклы, батуты, лабиринт, различные развлекательные тиры – огромная часть поля, на котором проходила основная часть праздника, была отдана под детские забавы. Организаторы и не скрывали одну из своих идей: максимально занять детвору, чтобы они дали возможность родителям спокойно отдохнуть.

Но и это еще не все. Известнейший в Беларуси специалист по детскому туризму Юрий Акудович предпринял первую попытку провести детей по туристической тропе «Красного Бора». Выглядело, впрочем, это довольно сумбурно – когда объявили, что мальчики и девочки от восьми до четырнадцати лет, желающие пойти в поход вокруг озера с приготовлением «каши из топора» и посещением тайных мест – таких, как столовая дятла, должны собраться там-то.

Честно говоря, я думал, что эта, безусловно, благая идея, обречена на провал – или родители не отпустят своих чад в лес с каким-то незнакомым бородатым мужиком, или дети сами не захотят. Но я ошибался! Родители с удовольствием отпустили, а дети с восторгом согласились.

Когда я увидел строй малолеток, уверенно вышагивающих за высоким человеком в панаме, невольно вспомнилась легенда про Гамельнского крысолова, который так же – строем, увел из города всех детей.

Поход продолжался около 3 часов и в общей сложности дети прошли около 3 километров с одним большим привалом. Даже те, кто плохо ест дома, с удовольствием поели каши из топора, в которой чудесным образом оказалась еще и гречка с тушенкой, и закусили собственноручно поджаренным на костре салом.

Дети вернулись уставшие, чумазые и счастливые.

Несомненно, детские туристические походы на короткие дистанции можно было бы сделать своего рода «фишкой» «Красного Бора».

А ЧТО ЖЕ С «ДАСТЕРОМ»?

Если вы помните, в самом начале повествования я рассказывал о призах, в частности, об автомобиле как главном из них. Настало время рассказать о том, кому все это досталось.

В соревнованиях по подманиванию оленя места распределились следующим образом.

Командный зачет.

1-е место – команда «УО «БГТУ»;

2-е место – команда «Минской ООС» РГОО «БООР»;

3-е место – команда учреждения «Гомельская ООС РГОО «БООР».

Личный зачет:

1-е место – Максим Гурин (команда «УО «БГТУ»);

2-е место – Денис Климец (команда «УО «БГТУ»);

3-е место – Максим Галуза (команда «Минской ООС» РГОО «БООР»).

Выше я писал о конкурсе по приготовлению шурпы. Напомню, что места были определены в соответствии со слепым голосованием зрителей и распределились они следующим образом:

1-е место – команда учреждения «Гомельская ООС» РГОО «БООР»;

2-е место разделили команда «ГЛХУ «Верхнедвинский лесхоз» и команда учреждения «Брестская ООС» РГОО «БООР»;

3-е место завоевал Виктор Бурденко, выступавший от учреждения «Полоцкая РОС» РГОО «БООР».

Ну и, наконец, победители в охотничьем турнире среди команд распределились так:

1-е место – команда «Красный Бор», набравшая 191 балл;

2-е место – команда учреждения «Витебская ООС» РГОО «БООР» – 170 баллов;

3-е место – команда «Адреналин», набравшая 151,5 балла.

Организаторы мероприятия приняли благородное решение – не присуждать первый приз-автомобиль команде «Красного Бора», так как в этом случае он так и остался бы там, где стоял. Было решено сместить призы на одну ступень вниз, поэтому Renault Daster уехал в Витебск, «квадрик» достался «Адреналину», а мотоцикл – «Бобрятам».

Уезжая, уставшие участники и разомлевшие гости говорили, что с нетерпением будут ждать следующего юбилея охотничьего хозяйства «Красный Бор».

КОММЕНТАРИИ

Чтобы оставить комментарий, вам необходимо авторизоваться.

СМОТРИТЕ ТАКЖЕ

СТАТЬИ

«БЕЛАРУСЬ – ЭТО ГОРАЗДО БЛИЖЕ, ЧЕМ ПРЕДСТАВЛЯЕШЬ, И БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОЖИДАЕШЬ!»

Эти слова принадлежат приглашенному покупателю воркшопа Buy Belarus Оксане Тихоновой из казахстанской компании

[К РАЗДЕЛУ СТАТЬИ »](#)

СТАТЬИ

КАК МЫ ИСПОЛЬЗОВАЛИ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ «КРАСНОГО БОРА»

В среду, 28 сентября, в Минске открылась международная туристическая выставка «Турбизнес-2016». Издательство «Рифтур»

[К РАЗДЕЛУ СТАТЬИ »](#)

СТАТЬИ

ДЖИП-САФАРИ В КРАСНОМ БОРУ КАК АЛЬТЕРНАТИВА АФРИКАНСКОМУ

В минувшие выходные сотрудники туристического комплекса «Красный бор» проводили рекламный тур для российских и

[К РАЗДЕЛУ СТАТЬИ »](#)

ПРИРОДА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЛАНДШАФТНЫЙ ЗАКАЗНИК «КРАСНЫЙ БОР»

Ландшафтный заказник «Красный бор», чья общая площадь превышает 34 000 га, является одним из самых больших в

[К РАЗДЕЛУ ПРИРОДА »](#)

Самые популярные



ПОИСКОВИКИ НАШЛИ КОЛОКОЛА, ПРОЛЕЖАВШИЕ В ЗЕМЛЕ 70 ЛЕТ

Группа приятелей, которых связывает увлечение металлопоиском, отыскала наконец-то колокола, которые в 1948 году были сняты с колокольни костела

7 ГОРОДОВ И МЕСТЕЧЕК В БЕЛАРУСИ, КОТОРЫЕ СМОГЛИ СЕБЯ ПОДАТЬ И ПРИВЛЕЧЬ ТУРИСТОВ

Они могли затеряться среди множества других, но решили поработать над туристической привлекательностью и

РЕКА ПРИПЯТЬ ВО ВРЕМЯ РАЗЛИВА

Море Геродота и Полесская Амазонка являются наиболее метафорическими названиями реки

КАК ПЛАНИРОВАНИЕ ПУТЕШЕСТВИЙ ПО БЕЛАРУСИ СДЕЛАТЬ УВЛЕКАТЕЛЬНОЙ ИГРОЙ?

Более двадцати лет мы занимаемся развитием туризма в Беларуси, и все время думаем о том, как создать механизм, который подстегивал бы всех

Самые обсуждаемые



Мы в социальных сетях



Быстро с 1С-Битрикс

© Планета Беларусь, 2018 Разработка сайта: MITGROUP